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NOVÉ SPOLOČENSTVO PRE TRANSFER TECHNOLÓGIÍ: 
CENTROPE_TT  
ZDRUŽENIE ŠTYROCH KRAJÍN PRE RÝCHLY TRANSFER ZNALOSTÍ  
 

Viedeň: Medzinárodné spoločenstvo centrope_tt dnes prezentuje verejnosti svoje aktivity na 
medzinárodnej tlačovej konferencii vo Viedni v Paláci Dolného Rakúska. Už viac ako 100 
expertov z regiónu Centrope (Slovensko, Česká republika, Maďarsko a Rakúsko) spoločne 
pracuje od leta 2009 na vybudovaní platformy pre výmenu informácií medzi výskumnými 
zariadeniami a priemyselnými podnikmi. Cieľovou skupinou sú malé a stredné podniky, 
ktoré si nemôžu dovoliť vlastné oddelenie výskumu.  
 
 „S viac ako 2.200 výskumnými zariadeniami má región Centrope neslýchaný know-how, 
ktorý by sme v budúcnosti chceli v zvýšenej miere využívať pre naše podniky.“, hovorí 
krajinská radkyňa pre ekonomiku Dr. Petra Bohuslav k spusteniu nového projektu 
centrope_tt spoločne s viceprimátorkou Viedne Mag. Renate Brauner a medzinárodnými 
hosťami Prof. Dr. Janom Vrbka, TU Brno, Prof. Dr. Jánosom Reschnitzerom, prorektorom 
Széchenyi István Universite, Dr. Josefom Glößelom, prorektorom BOKU Viedn a Dr. 
Robertom Redhammerom, prorektorom TU Slovensko. 
 
Centrope_tt je medzinárodná sieť expertov v priestore Centrope, ktorá sa zaoberá 
inováciami a transferom technológií v pohraničnom regióne Rakúska, Českej republiky, 
Maďarska a Slovenska. V rámci projektu programu CENTRAL EUROPE, podporovaného 
dvoma miliónmi eur, vyvíja 15 projektových partnerov pod koordináciou ecoplus. 
Hospodárskej agentúry Dolného Rakúska Wirtschaftsagentur GmbH spoločne opatrenia na 
zlepšenie cezhraničného transferu technológií medzi univerzitami a podnikmi týchto štyroch 
krajín (Slovensko, Česká republika, Maďarsko a Rakúsko).  
„K trom najdôležitejším nástrojom spoločenstva centrope_tt patria centrope_tt map, 
centrope_tt voucher a centrope_tt academy“, vysvetľuje vedúca projektu Mag. (FH) Vera 
Vyskovsky. „Cieľom týchto opatrení je pre podniky vytvoriť viac prehľadnosti a rýchlejší 
prístup k ponuke výskumu.“ 
 
centrope_tt map poskytuje na webovej stránke www.centrope-tt.info online prístup k 
databanke  2.200 výskumných a vývojových zariadení a podnikov regiónu Centrope.  
Vyhľadávacie funkcie podľa regiónov a disciplín umožňujú manažérom vo firmách ako aj 
vedcom vo výskumných zariadeniach, aby sa rýchlo a cielene informovali o poskytovateľoch 
výskumu v susedných regiónoch. Okrem iného využíva Univerzita pôdohospodárstva vo 
Viedni alebo Seibersdorf Labor GmbH tento nástroj na to, aby upozornili na svoje disciplíny. 
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centrope_tt sieťová analýza 7. rámcového programu výskumu EU ukazuje, že na každom 
treťom projekte sa podieľa aspoň jedno výskumné zariadenie z krajín Centrope. Hoci je 
daná výrazná orientácia na západ, i tak sú mnohé inštitúcie vzájomne spojené v sieti aj 
v rámci Centrope.  
centrope_tt voucher je plánovaný ako impulzný nástroj pre 50 cezhraničných kooperácií 
v oblasti výskumu. Podniky dostanú finančnú podporu maximálne do 5000 eur 
a sprevádzanie pri snahách o kooperáciu. Iniciatíva centrope_tt bude v priebehu najbližších 
1,5 roka testovať uplatňovanie tohto cezhraničného nástroja financovania.  
centrope_tt academy je zariadenie, ktoré formou tréningov poskytuje expertom v oblasti 
technológií kompaktný obraz o rôznych štruktúrach podpory a financovania v krajinách 
Centrope.  
Okrem toho Centrope_tt využíva moderné médiá: Prostredníctvom internetovej platformy 
XING obdrží centrope_tt community informácie a možnosť, aby sami písali články alebo aby 
v databanke vyhľadávali osoby, krajiny a expertízy. Tu si môžu všetci záujemcovia 
o transfer technológií vymieňať informácie cestou internetu. „Až osobné zoznámenie sa 
a práca na spoločných riešeniach vytvára potrebnú bázu dôvery, aby sa aj pri každodennej 
práci siahalo po vzájomnom know-how“, hovorí vedúca projektu Vera Vyskovsky. 
Tieto aktivity sú umožnené vďaka výdatnej finančnej pomoci Európskej únie. V rámci 
programu CENTRAL EUROPE dostanú zakladajúce inštitúcie financovanie priemerne vo výške 
79 %.  „V dnešnej dobe by projekt tejto veľkosti nebol realizovateľný bez pomoci EU. EU 
týmto vytvára rozhodujúce rámcové podmienky pre európsku integráciu s veľmi 
konkrétnymi opatreniami“ je presvedčená Vera Vyskovsky. Aby sa zabezpečilo silnejšie a 
dlhodobejšie budovanie, iniciatíva centrope_tt kladie veľký dôraz na úzku spoluprácu s 
ostatnými cezhraničnými iniciatívami Európskej únie, ako napr. CoReTech alebo Incuba-
Train. 
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